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Megjelenik este 6 órakor.
Egyes szám ára Í2 fillér.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca ?2. 

Telefon 356.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 fill.

1 hóra házhoz hordva 60 tilt.
Pesti Ujlappal 1 hóra 1 K.

Népszövetségiek! Kér. szocialisták!
MáftváS erdélyi kerületi titkár, lapunk főszerkesztője és M©ÍS6l JÓZS©f városunk apat-esperes-ple anosa

Minden keresztény érzelmű ember ott legyen! Nők és férfiak agitáljatok vasárnapig! Impozansna es a asosna
kell lenni tiltakozásunknak.

Ä szociális öntudat ébredése.
Társadalmi viszonyaink.

(F. M.) Az uj, a modern kor ha= 
ladni vágyó szelleme sok jót hozott 
a társadalmi élet felszínére. Azomban 
tagadni nem lehet, hogy a sok helyes 
és hasznos dolog mellett kihajtott a 
gyom, felvetődött számtalan visszás­
ság is. A modern kor törtető szelle­
mével, a társadalmat előre nem is sej­
tett viszonyok elé állította, amely 
következményeiben majdnem kiszá­
míthatatlan. Egyoldalulag haladt az 
emberiség egy jó ideig. De a hala 
dás félszeg kinövéseit az ébredő 
szociális öntudat fogja ismét a ren 
des mederbe sodorni. A technika 
óriási előmenetelt, sőt csodaszerü 
haladást mutat, de senki nem gon- 
dőlt arra, hogy az ebből az alsóbb 
társadalmi osztályokra hárult uj és 
még ismeretlen helyzetre előkészítse 
azokat, inig a szociális mozgalmak 
ezt fel nem értették.

A szociális vagy társadalmi moz= 
galmak megindulásával veszi kezde­
tét egy öntudatos szociális munkának. 
Öntudatos azért, mivel tervszerűen, 
az előre megvizsgált bajokat kész 
programmal igyekszik szabályozni a 
társadalmi, gazdasági és politikai 
gyors haladást. A n ültből szerzett 
tapasztalattal és a jelenben elsajátított 
tudással vezetik a szociális mozgal­
mak az emberi haladást. Természete^ 
sen igy történik meg, hogy helytele­
nül magyarázott társadalmi és gazda 
sági nyilvánulásokból levont még 
helytelenebb következtetésekre építe­
nek elveket, egész mozgalmakat is, 
amelyek nemhogy gyógyitólag, csil­
lapítótag hatnának a társadalmi, gaz­

dasági és politikai viszonyok hibáira, 
hanem még élesebbé teszik az ellem 
tétet, még mélyebbre szántják a visz- 
szásságokat és a sebeket. Ilyenek a 
szociáldemokrácia neve alatt megin= 
dúlt mindenféle mozgalmak, amelyek­
ről azonban e helyen bővebben szól­
ni nem kívánok.

Tagadhatatlan, hogy a szociális 
nyomor és társadalmi betegségek egy 
jó része éppen a technikának, a köz- 
gazdasági viszonyoknak meglepetés 
szerű fejlődése nyomán fakadt. Ter= 
mészetes fejlődés volt. Vagyis az 
előbbi viszonyokból csak ilyen tár­
sadalmi gazdasági és politikai állapo­
tok fejlődhettek, amelyeknek a meg­
változtatását, megjavítását a szociális 
törekvések tették feladatukká. Csak­
hogy eme nagy munkának, ezeknek 
a szent feladatoknak az útjában ezer 
és egy akadály áll. Először az ela­
vult régi és hibás faisadalmi intéz­
kedések, rendszerekhez való merő 
ragaszkodás. — Másodszor az uj, a 
megváltozott viszonyoktól sújtottak 
öntudatlansága. Harmadszor pedig a 
kilátásba helyezett uj és jobbnak dek 
larált intézkedések, törvények beho= 
zatala. Szóval a jobb világ megte­
remtése.

Ezek tagadhatatlan óriási nehéz­
ségek. De nem leküzdhetetlen aka­
dályok.

A szociális gondolat utat tőr 
magának, mert igazság az alapja, 
mert életrevaló gondolat, mert a 
fejlődés kívánja.

A szociális öntudat ébredésével 
lecsillapulnak az összeütközések szem

vedélyes hullámai, mert sok jogos 
kérés talál meghallgatásra és igy eb 
simulnak az ellentétek, amelyek szem 
védést, küzdést, halálharco*. váltanak 
ki az emberek szivéből.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk la­
punk hirdetéseit Csak azoknál vásárol­
janak, kik lapunkban is hirdetnek.

Élien Barkóav !
!

Ez a kiáltás hangzik szanaszét az or­
szágban mindenfelé, ahol csak egy szemer­
nyi igazságérzet, ahol csak egy szikrányi 
katholikus öntudat él a lelkekben és csak 
mi brassói katolikusok, kik már túl va- 

i gyünk az ébredésen, csak mi hallgatnánk 
s néznök csiiggetten, lehorgasztott fővel, 
hogy a magyar katholicizmust arcul ütöt= 
ték. Népszövetség s keresztényszociálista 
testvéreim álljatok egytől—egyig talpra s 
mutassátok meg. hogy nem vagytok gyáva, 
pipogya népségek, hanem öntudatos ke­
resztények, akiknek szeméről a hályognak 
utolsó foszlányát is leoperáltatták a szabad 
kőművesek Zichy Jánosnak a kezével, ame­
lyet eddig melegen szorítottatok, de ő most 
kitépte karját karjaitok közül s ádáz ellen­
ségeiteknek nyújtotta oda segítő jobbul, 
akkor midőn a ti tiltakozásotok dacára is 
elejtette Barkóczyt és ezzel egy olyan ar 

I cul csapást mért a magyar katholikusokra, 
hogy azt tiltakozás nélkül hagyni nem le 
bet. Ha ezt nem tesszük, gyáván, félénken 
meghunyászkodva hallgatunk, akkor mi is 
egy nyomdokát ásunk a keresztény Magyar- 
ország sírjában. E sereg ellen tiltakozik 
katholikus hitünk, igazság érzetünk s ép 
ezért tiltakozó szavunkat nemcsak e lapnak 
hasábjain akarjuk felemelni, hanem szocia­
lista, népszövetségi gyűléseiken is, hadd 
lássa, hadd tudja meg mindenki, hogy ki= 
csoda Zícltv és kicsoda Barkóczy.

«. >•)

Hölgyek !
Agitáljatok lapunk érdekében.
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Fényes Samu kényes
szereplése.

Vitáznak a galileisták.
A mull hét közepén megkezdett vi­

taestélyek folylatásakép szombaton este új­
ra összegyűltek a galileisták a Sándor-utcai 
régi képviselőház nagytermébe. A Faber 
Oszkár által felvetett témát folytatták s a 
szerzetes élet korszerűségét vitatták pró 
és kontra. A vita lefolyásáról részletes 
híreket közöltek a lapok, azért itt mi nem 
terjeszkedünk ki arra. Csak egy momentu 
mól akarunk itt a gyűlésből kiemelni: Fé­
nyes Samu szereplését.

Ez az érdemes ur — egyébiránt bu­
dapesti hírneves ügyvéd — talán fitogtatni 
akarván szónoki képességeit, szintén felszó­
lalt s tartott egy olyan beszédet, mely tele 
van a legmegokolatlanabb s a legnagyobb 
járatlanságról tanúskodó rágalmakkal.

Állításai közül néhányat fölemlítek.
„Az engedelmesség ellenkezik az ; 

emberiség nagy érdekeivel.“
„A szerzetesség tette a hipokrizist a 

világtörténelem legnagyobb mozgató ere= j 
jévé.“

„A szerzetesek létezésének célja nem 
egyéb, mint a vagyonszerzés."

„A szerzetes iskolából soha igazi tu­
dós nem kerüli ki.“

Eme és hasonló állításait cáfolásra 
nem tartjuk érdemeseknek, mivel a tapasz; j 
tálát, a történelem s a helyes gondolkodás j 
elég cáfolatul szolgálnak ezekre nézve.

De nem mulaszthatjuk el fölemlíteni 
Fényes Samunak egy kétes értékű állítását 
az erkölcsre vonatkozólag és pedig azért, 
mert ez sokakat, kik nem látnak egészen 
tisztán a dologban, megtévesztheti.

Nevezett állítás, jobban mondva el- I 
szólás a következő :

• Az erkölcsi törvényhozásnak az a 
célja, hogy az éleire neveljen, az olyan er­
kölcs, mely a túlvilágra nevel, erkölcstelen­
ség.-

Két gondolat van e mondatban kife­
jezve. Az első altalános elv, melyet mi is 
elfogadunk. Igenis, az erkölcsi törvényho­
zásnak az a célja, hogy az életre neveljen, 
Csakhogy mi kétféle életet ismerünk : ezt a 
földi életet, melyben most vagyunk, s a 
túlvilág! életet, mely erre következik. Fényes 
Samu csak az előbbit fogadja el. Hosszas 
volna itt a túlvilág létét bizonyitgalni. Csak I 
mindenkinek saját szivébe kell néznie, ott 
ül mélyen a vágy, a boldogság, a tökéle- ! 
tesség, az igazság után. S ha mindezeket itt 
e földön el nem érheti, következik, hogy a 
túlvilágon kell elérnie, mert ha soha el nem 
érhetné, a legszerencsétlenebb teremtése vol­
na a földnek. Ezek észbizonyitékok, melye- ! 
kel mindenki, még Fényes Samu is elfo= 
gadhat.

A túlvilág! élet örök élet. Külömben a 
boldogság, melyet elérnünk kell, nem volna 
teljes. Ez örök élettel szemben a jelen, pil­
lanatnyi lét természetesen háttérbe szorul, 
s csak mint cél szerepelhet. Világosabban ki= 
fejezve : a jelen életet nem önmagáért, ha­
nem a tulvilági, az igazi életért kell szeret­
nünk s az abban elérendő teljes boldogság 
kiérdemlésére felhasználnunk. így szól az

ész, igy a történelem. Ezt tanítja az egy; 
ház is.

De bár az Egyház mindig a túlvilág; 
ra helyezte a fősulyt, a jelen életet sohasem 
tévesztette szem elől s erkölcstanával min­
dig csodálatosan közreműködött e földi 
élet minél szebb, minél jobb kialakításához. 
Főelve: használjunk fel minden eszközt, 
hogy a jelen életet elviselhetővé, nemcsak 
boldoggá tegyük, már amennyire e földön 
boldogságról beszélhetünk. Fejtsük ki erőn 
két, fejlesszük ki tehetségeinket a magunk 
és mások hasznára. A többi úgynevezett 
„független“ erkölcstanok ugyanezt hirdetik 
a kereszténység után azzal a külömbség« 
gél, hogy mig a kereszténység az isteni te­
kintélyre támaszkodik s ennek alapján ki= 
vánja törvényei megtartását, addig emezek 
a gyönge, rosszra hajló, változékony, embe= 
ri akaratot állítják oda irányitó elv gyanánt. 
Hogy melyik erősebb, azt kérdeznünk sem 
kell. Ebből aztán azt is megítélhetjük, me­
lyik erkölcstan bir létjogosultsággal. Annyi 
bizonyos, hogy a keresztény erkölcstan 
bármily sok ellensége van s bármily erősen 
szidják és gyalázzák a Fényes Samudéle 
járatlan emberek, a sok gáncs dacára di= 
csőségesen uralkodik s kormányozza a szi­
veket. Hatását letagadni s e hatás épen 
egyik legerősebb bizonyítéka életképessé­
gének.

Humillimus

Keresztény kisiparosok hirdessetek 
Brassói Ujlapban.

HÍREK.
1912.

február

10.
Róm. kath. Ikolasztika sz. 
Protestáns Gábriel. Gör. 
k. Efrém január 28.

$|yvási3
A boldogság — e kék madár —
Most váljon merre, merre jár ?
Hol csattogtatja szárnyait 
Hol zengi bűvös dalait?
Kinek rakott fészket szivébe,
A szive kellős közepébe . . .
Ki tudja ? . . hátha ép Neked 
Zeng most szerelmi éneket . . .
S te nem sejted meg ugyebár ?
E láthatatlan — kék madár —
Tőlem szállt hozzád álmok szárnyain 
S én elmegyek, busán árván . ..

A dalok visszhangjára várván . . .
Chryzanthéme

Orvosi összejövetel. A barcasági 
orvosok f. hó 10-én este 6 órakor a Tran- 
sylvánia külön helyiségében összejövetelt 
rendeznek, melyre vendégeket is szívesen i 
látnak.

Öt trónörökös egy asztalnál. Bo
ris trónörökös nagykorusitása alkalmával 
érdekes találkozás volt Szófiában, Az ün 
népségén jelen volt 5 balkán ország trón 
örököse: a bolgár, a román, görög, szerb 
és montenegrói, akiket a diszebéden egy 
közös asztal mellé ültetlek. Az öf trónörö» 
kös, csupa jövendő balkáni uralkodó, élén­
ken beszélgetett egymással és diplomáciai

körökben most erősen találgatják, miket 
tárgyalt az öl balkáni trónörökös.

Köszönetnyilvánítás. A Brassói Ma­
gyar Dalárd a f. hó 4-én tartott rendkívüli 
estélyén felülfizettek: László Dénes ur lo 
kor., Dr. Hantz Mihály ur 6 kor., Szent- 
andrássyné 1.50 kor.. Folyovits Miklós ur 
50 fillért, mely adományukért ezúton is ha 
lás köszönetét fejezi ki az igazgatóválaszt­
mány.

Adomány. Özv. Sinkovics Tainásné 
úrasszony a Szent Antal Napközi Gyermek- 
otthon céljaira 3 koronát adományozott. Fo­
gadja adományáért ez utón is a vezefősér 
hálás köszönetét. '

Kik pályázlak a rendőrh idnaSv\ 
állásra? Újabban Ábrahám Rezső ny. 2 
sz. gyalogezredbeli főhadnagy és Dimény Jó­
zsef rendőrörmester adta be kérelmét. A 
pályázat holnap délken jár le.

Városi közgyűlés. A városi képvi­
selőtestület február havi közgyűlésének na­
pirendje 61 pontból áll. A közgyűlés feb- 
ruár hó 14-én, és esetleg 15-én délután 3 ó. 
^esz.

A közigazgatási bizottság ülése. 
Brassóvármegye közigazgatási bizottsága 
e havi rendes ülését február hó 13-án d. 
e. 9 órakor tartja.

A brassói torna és vivő egyesület
művezetője értesíti a tagokat, hogy miután 
egy kis baleset folytán a lába megrándult 
s nem tud járni, két (2) hétig a torna és 
vivő órák szünetelni fognak.

Összeesküvés Portugáliában. Lis- 
sabonból Írják: A kormány újabb monar- 
kista összeesküvésnek jött a nyomára. Még 
nem tudják, vájjon az összeesküvők Manuell 
v. M guel herceget akarják a trónra emelni. 
Az ö szeesküvök megnyerték tervüknek a 
munkásegyesületeket s minden vidéki vá­
rosban fiókirodát rendezlek he.

Elite mozgó. Tekintettel arra, hogy a 
tegnapi előadás félbeszakadt a motor meg­
rongálása következtében, a váltott jegyek 
a mai előadásra érvényesek.

Tusnádi Műkedvelők társasága 
1912. február 10 én, szombaton este a küz= 
ségháza nagytermében az építendő „Nép 
ház" javára szinielőadássa! egybekötött 
táncestélyt rendez.. Belépő dij : A 3 első 
sorban 1 kor. 60 fill., a többi sorokban 
80 fill. Állóhely 60 fillér. Családjegy: a 3 
első sorban 3 K. 80 fillér, a többi sorokban 
családjegy nem adatik. Kezdete este pont 
7 órakor. Színre kerül : „Postás Klári.»

A magyar dalárda értesüléseink 
szerint márciusban Liszt ünnepélyt tart, aine= 
lyen Dombi József hires zongoraművész is 
lejön Budapestről.

Ásatások Názáretben. Az angol, 
,,Daily Mail“ közli, hogy egy angol társa; 
ság Názáretben való ásatása alkalmával ér­
tékes és fényes mozaikpadlóra akadt. A 
mozaikok a legjobb állapotban vannak még. 
Több lelet között még szent József mühe; 
lyére is akadtak, amelyet Helena ‘császárné 
idejében kápolnává alakítottak át. A kápolnát 
nagy fáradsággal teljesen kiásták. A kápol­
na külömben egy nagy földrengés alkal­
mával összeomlott. Nagyszámban talállak 
ó-keresztény templomi szereket, közöttük 
szépen kidolgoz.ott gyertyatartókat talállak 
meg.

■
m
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Nincs kolera. A m. kir. belügyminisz­
ter értesítette Brassó vármegyét, hogy Olasz, 
Orosz, Török. Bulgária és Montenegró álla» 
ntokban a kolera teljesen megszűnt.

Találtatott egy női muff és egy uta= 
zó börönd, melyben hárászból készített 
gyermeksapkák vonnak. A rendőrségen át­
vehetők.

Ellopott mozdonyrész. A brassói 
máv. fütőházböl eddig még ismeretlen tettes 
ellopott 2 mozdony lövettyü injeklort. a 
rendőrség a mozdonyrész tolvajt keresi.

Kenyerünk 5$ ...
egészségünk ?s., °

veszélyben forog. Ha a lelkünk üdvössége 
nem érdekel, fia annak veszélye nem állít 
lábra, talán lábra állít becsületes munkánk 
eredményéért való aggodalom, talán felráz 
nemzetünk testi egészségének védelme.

Szabadkőműves újsághír fekszik előt­
tem. A „Kelet" cimü szabadkőműves folyó= 
iratról van szó. Arról számol be az újság, 
hogy a „Demokratia“ nevű szabadkőműves 
páholyban a magyarországi iskolák reformá­
lásáról tárgyallak a három pontos testvérek. 
Elhatározták, hogy ligát, egyesületet alakí­
tanak az iskolák reformálása érdekében.

De miben áll majd e reform, e javítás. 
Azt is megjelölték! „A liga kiváló írók és 
pedagógusok közreműködésével egy Polgá­
ri Erkölcstan megírását kezdeményezi .... 
A liga országos agitációl fejt ki annak ki­
eszközlésére, hogy minden tanárnak, ha 
nem is kötelességében, de szabadságában 
álljon nyíltan és folyton hirdetni, hogy a 
felekezeti elfogultság és türelmetlenség a 
nemzeti kultúra és minden haladás legna­
gyobb veszedelme . . . hogy egy közösség 
gyermekeit ne válassza el sem vallás, sem 
felckezet.

Szóval sutba a vallással. Szegre kell 
akasztani. Mert jegyezzük meg, ők nem azt 
akarják, amit ami Urunk is elénk szabott 
biztos célként: Egy akol leszen és egy 
pásztor. Nem azt akarják, hogy az Ur Jé­
zus által alapított anyaszentegyházban min­
den ember egyesüljön az Ur Jézus akarata, 
parancsa teljesítésére s örök célja elérésére.

ók erről hallani sem akarnak, nekik nem 
isteni törvény, nem a tíz parancs és az öt 
parancs kell. Nekik „Polgári Erkölcstan 
kell“.

Hogy mi a csodabogár lehet az? Seim 
mi más, mint a jó Isten parancsai helyett 
az emberek parancsai.

E szerint nem a jó Isten szabja elénk, 
hogy mi a jó, és mi a rossz, mit tegyünk 
és mit ne tegyünk.

Ezt emberek szabnák meg a mi szá­
munkra. Ez is divatszerü lenne, mint a ruha 
szabás. Itt is szabad verseny lenne, hogy 
ki tud többet engedni lefelé. Azon erkölcs­
tan szerint bűnt nem a jó Isten bünteti, ha­
nem az emberek. Tehát csak arra vigyázz, 
hogy észre ne vegyenek. Erényes vagy, 
ha rajta nem csípnek. És ezeket iskoláink 
ban akarnák tanítani. Jó emberek, hisz ha 
nem tanítnátok, úgyis tudják már. A napok­
ban valami Bród Ernő nevű gyárost fogtak 
el. Ez az ember, egy esztendő alatt 1910 
ben 1579,475 drb. téglával csalta meg épí­
tész társait, akik vele szerződéses viszony­
ban voltak. A vizsgáló biró előtt elkesered­

ve kiabálta. „Miér* csak engemet, mikor 
annyi soka-- vannak kívülem mások is?“

Rauschberger Dávid bádogos mester 
négy inasa 1000 korona áru ólmot lopott 
el.

A törvényszéken az egyik fiú kifakad, 
miért akarják őket tönkre tenni: „hiszen az 
urak is ugyanúgy csinálják, mint mi”.

Hát mi lenne akkor, ha azt kezdenék 
tanítani, hogy a jó Isten nem bünteti meg 
előbb, vagy utóbb a gonosz tettet? Ki biz­
tosítja akkor a becsületes ember keresmé­
nyét a szabadjára bocsátott szenvedéllyel 
szemben? Az állam? Hisz minden cmbei 
mellé nem állíthat rendőrt. És hát hogy ha 
az is megcsalja? A társadalom? Hiszen az 
magát kellene éppen megfékezni.

Becsületes munkánk mán Isten törvé­
nyei biztosítják a csupán minden napi ke­
nyerünket.

Minek kell tanítani polgári erkölcsöt? 
Lám a Lipót városban már gyakorolják is.

Ruhátlanul léptetnek fel elaljasult sze= 
inélyt, s tánca „művészi" élvezet férfiaknak, 
asszonyoknak,sőt leányoknak.

Mi lenne, ha az emberiség nem tud­
ná, hogy Isten felállította a hatodik parancsot? 
Bele őrülne, bele sa'.nyulna saját bűnébe.

Hej kér. társadalom, te lusta vagy. 
Te nem tudsz gondolkozni.

Mert ha gondolkoznál, láinod kellene, 
hogy csupán a lelked üdvét, de a földön be-

csületes munkán szerzett kenyeredet is 
áruba hocsájtják — egészségeddel együtt, 
mikor keresztény erkölcsi elveidet döngetik.

De te néma vagy.
Hanem hát a piramis is megrendül a 

sivatagban, ha a föld inog alatta. Hát csak 
előre a romlás, a rombolás felé, - reformáló 
urak. ! — Talán feleszmélünk s összefogunk 
mi is.

Különös . . . Mások tudnak ál
dozni a rosszért, a rombolásért, miért ne 
tudnánk síkra szállani mi — kath. férfiak 
és nők, ifjak és öregek — miért ne tud­
nánk mi is áldozni és összefogni a jóért ?

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Theologus. Köszönjük dolgait. Amúgy 

magyarosan szeretnők megrázni barát 
jobbját. Alkalom adtán levél megy. K. 
E. Mindent szívesen veszünk. Csak hosz- 
szu dolgokat nem közölhetünk. Előre is 
öt ülünk a kilátásba helyezett tárcáknak.

FAZEKAS ANDRAS
FÉRFISZARÓ

BRASSÓ, FEKETE-UTCA 6

Táviratok.
A MAGYAR TÁVIRATI IRODA JELENTÉSEI.

Budapest február 9.
A lapok jelentik a miniszterelnök tel­

jes sikertelenségét. A mai minisztertanács 
nak kétszeres fontosságot tulajdonítanak, a- 
melyen tisztázni fogják a kormány állás­
pontját az uj helyzettel szemben, továbbá a 
választójogi zavarokat is megbeszélik. A lap­
pok általában annak a nézetüknek adnak 
kifejezést, hogy Kimennek most már le kell 
mondania az ellenzék elleni harcról, a bé­
két megteremteni pedig képtelen. Kérdés 
csak az. hogy Khuen levonja a konzekven­
ciákat. Az „Egyetértés“ vezércikkben azt 
mondja, hogy Auffenberg a kívánságok tel 
jesülésének akadálya: aki a trónörökös em­
bere. Az. „Alkotmány“ azt a hirt hozza, 
hogy Khuen engedmények nélkül szembe 
száll az ellenzékkel.

Khuen tegnap megjelent a pártkörben, 
ahol a jelenlevő minisztertársaival és Tiszá­
val tanácskozott.

Aden február 9. 
Rizzsel megrakott angol hajót 

az adeni kikötő, előtt az olaszok fel 
tartóztatták és zár alá helyezték.

Wien február 9.
Tegnap este az itteni szerb és horvát 

főiskolai hallgatók tiintetőgyülést tartottak, 
amelyen az utóbbi zágrábi ügyeket tárgyal- 
ták. A gyűlésen elfogadtak egy határozatot, 
amelyben Magyarország politikáját elitélik 
és bizalmat szavaznak a hörvát ellenzéki 
politikusoknak. A gyűlés a horvát himnusz- 
szál végződdött.

Budapest február 6
Ma délelőtt 10 órakor minisz­

tertanács volt, melyen Khuen bécsi 
útja eredményeivel foglalkoztak.

Berlin február 9
A lapok meg vannak győződve, hogy 

Haldan angol hadügyminiszter látogatásá­
nak fontos jelentősége van. A birodalmi- 
gyűlés elnökválasztása körül oly ellentétek 
vegyültek fel, hogy a választást 24 órával 
elhalasztották. A szociáldemokraták nem 
akarnak alelnököt választani, mert egy elv- 
társ sem volna képes a császárt éltetni. A 
centrum a többi pártokkal fogja az elnök 

: séget képezni.
Mokka febr. 9

Olasz torpedónaszád két angol 
hajót tartóztatott fel s átvizsgálás vé. 
gett Seiksaidba vittek.

Wien febr. 9.
A Parisból jövő vonaton Weimann 

Jakab szegedi származású aviatikust halva 
találták.

München febr. 9.
A Bajorországban a kormányváltozás­

ról szóló hírek alaptalanok.
Sevilla febr. 9.

A vizár mindig több rombolást 
végez. A lakosság éjjel nappal dol­
gozik a töltéseken. Nagy Ínség ural 
kodik. 15000 munkás munka nélkül 
van. A vidéken a mezők és falvak 
vízzel vannak.

Fe elfis szcrkes'tV Dr. Kölese Károly. 
FísícrkcsrW Frühvlrth Mátyás.

Szerk s ifi Bőszek Béla.

Kiadja: A Br.■assói Népszövetségi Takarék 
és Hitelszövetkezet.



„KORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkal 
más. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. író 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage 
A legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-féie bel- és külfflldilap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
oorok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem 

zetközi-étkek Pilsen!-, bajor és angol sörök.

■■
Mäder János

igazgató ■■

KAPHATOK jutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

részi eiíizelesre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas-- 
t-.ijrok, képek, tükrük, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruliák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZŰLLŰSlf zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetitek.

ISiessen ! Fényképeket, képes le- !velező-lapokat szép kivitelben, mérsékelt 
. árban és lehető leggyorsabban csakis az -

* Excelsior íényirdában
Katonakórház-utca 2 a. szám alatt csináltatha

Hallatlan! Hallatlan!
10 képes lap és egy kabinet fénykép csak 
4 korona 3 vizitkép csak 2 korona oO fill, 

l-'énykiipnagyitások 3 kor.-tól feljebb. Használt fényképező 
— — — — gépek mindig kaphatók. — —

Különlegesség ! Pillanat, mozgófénykép
és stereoscopiai felvételekben. Uj műteremem 
a belvárostól gyalog 3 perc alatf elérhető. Le­
vél bélyeggyűjtőknek ritka levélbélyegek szép vá­
lasztékban. Elvem: kevés haszon nagy forgalom. 
12 drb. enyveshát 80 fillér.

Kitűnő tisztelettel
(104.) Kovács Sándor, fényképész.

Katholikus vagy ? 

Járatod-e az Ujlapot ? !

.N " •"

ZK- . \ ~
•• '--'ói.;

- * • ™ .;JgGSsrf'.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros Írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Muui-u.l/

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

elvállal minden épület- 
és diszmü bádogos mun­
kálatokat, valamint szel- 
őztel ők és vi amos csen - 

gők szerelését.

~ Különlegességek: Csa-
„4fi j | f ő tornázás, gáz- és vizve*

valamim closet- 
fürdőszoba berende-

zywi * *■- ’AK* > . V, -2r zések.
SSJöSS T-rű Ä.. ______

Hány uj előfizetőt szereztél ?

A mélyen tisztelt közönség szives 
-udomására hozom, hogy

Természetes virágkötésze­
ti tét nyitottam

Tehénpiat 7 szám alatt.

(A Nagy-féle házban.)

Üzletemben minden ebbe a szakba 
vágó munkákat pontosan és olcson készitek- 
el, például: diszkosorakat, hintódiszitéseket, 
egyszerű koszorúkat, szépen elkészített virá­
gokat, továbbá régi műpálmák és müdi- 
szitések megjavítását.

Kérem a közönség jóakaratu támoga­
tását. kiváló tisztelettel

Tontsch Helena.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék ftirdökban 
— — — — — — fürdőkályhák és closetekben. — — — — — —

/ / Locsolókat és carbidLlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni //
Javításokat pontosan, mérsékelt árak mellett.

Eladó házak.
1907-évben épült és még 11 évig adó- 
mentességet élvező három ház a

Gyár-ut 62.64. és 66 sz.. a
azonnal eladók.

Értekezni lehet Gyár ul 64 sz. alatt 
a tulajdonosnál. Mindegyik házban van: 
2 szoba, 1 konyha, kamra, nyári konyha 
sertésól, tyúkól és külön lakások kerb 

helyiséggel.

ELADÓ HÁZ.
Szabad kézbő eladó egy 3000D öl kiterjedésű 
területen fekvő jó karban levő ház 3 szobával 

:: és nagy kerttel Csatorna-utca 4 a ^

s
: : Legsikesebb : :

egyenruhák
Lengyel Gyulai

egyenruha üzletében készíttetnek 
Brassó, Hosszu-utca 14sz., 
aki a drezdai szabászati akadémián

— diplomát nyert. —
(103.)

Könyvnyomdái Q J j^önyvkötői
munkálatokat gyorsan és jutányos árak mellett készít

HENTSCHEL H. könyvnyomdája
NÉVJEGYEK, GYÁSZJELENTÉSEK EGY ÓRA ALATT KÉSZÍTTETNEK EL. Kapu-utca 72.

Hentschel könyAnyomda Brassó telefon 356.


